## OH YMEET разговаривать даже с медведями

Живет в селе Зырянск неприметный и неказистый с виду человек, КОЛМАКОВ Павел Антонович, но его дом, обогреваемый солнцем, всегда гостеприимен. В свое время в нём главы поселений района отведывали деревенское молоко, сливки и другие молочные продукты. Сам Павел Анатольевич трудом, любовью к людям и всему окружающему животному и растительному миру завоевал авторитет и уважение.

В бытность мою руководителем в совхозе «Зырянский» на этого человека можно было положиться полностью. В трудные годы бескормицы он всегда находил выход, весной около лесных массивов заставлял расчищать поляны для пастьбы скота. Помню, летом ни один пастух не мог удержать стадо КРС численностью 280-300 голов на летней стоянке в местности Хаим – медведи не давали покоя. Но если Павел Антонович выезжал заготавливать сено, то ситуация менялась. Вначале стоянка была пустой, а пастухи размахивали руками и говорили: «Молись, что сами остались живы». Смотришь, через неделю весь скот на месте, а медведь не задрал ни одну скотину. Невольно подумаешь: «Видно, знает заговоры».

Или вот случай, который рассказал он сам: «Еду на Утаты (зимняя стоянка в 2-х км от деревни - прим. авт.), медведь идет вдоль дороги. Конь остановился, копытами стучит, ноздри навострил... Я встал, покричал, поговорил с медведем, он повернул к лесу и потихоньку зашагал». Это было в зимнюю, голодную для медведя пору.

Когда я приезжал на стоянку по работе, он всегда говорил: «Держись около меня, бодучий бык со мной не тронет».

К этому человеку приезжали высокопоставленные люди в том числе экс-президент Республики Бурятия Л.В. Потапов, посмотреть на его всегда упитанный, ухоженный скот. Сколько вырастил его за свою жизнь Павел Антонович, никто не считал, одним словом, много.

Любит Павел Антонович русскую тройку, имеет свою сбрую. Когда проводились праздники в селе Турунтаево, он всегда приезжал на тройке покатать ребятишек и занимал призовые места на смотре лошадей.

# К 70-летию района

Почётный гражданин района



Мне он рассказывал, что катал на тройке саму королеву Великобритании и показал трехдолларовую купюру, которую она ему подарила. Насколько это верно, нужно спросить у него самого.

Труд Павла Антоновича отмечен правительственными наградами, он является Почетным гражданином Прибайкальского района. Павел Антонович всегда говорил, что на селе человек должен быть всесторонне развит, что подтвердили ректоры вузов на недавнем сибирском совещании. Только было сказано: «Специалисты в разрозненном мелкотоварном производстве в сельском хозяйстве должны быть широкого профиля». Это дает возможность заниматься каждому своим делом.

П. ОРЛОВ, с. Турунтаево.

### Начинала рыбачкой

В семье БЕРДЫШЕВЫХ, Тимофея Антоновича и Александры Назаровны, было 6 детей: Михаил, Клавдия, Елизавета, Антонида, Мария, Галина. Клавдия родилась в 1925 году.

С раннего детства дети были приучены к труду. Они были самостоятельными, не боялись ходить в лес за ягодами, грибами, орехами. Все это наложило отпечаток на их характеры. Окончив начальную школу, Клавдия начала работать в колхозе имени Сталина. Свою трудовую деятельность начала рыбачкой. Рыбу ловили закидными неводами сетевыми звеньями. В сетевых звеньях из 6 человек девчат прикрепляли по одной на лодку. Спаркой по две-три лодки уходили в Курбулик на веслах ловить омуля. Здесь же и сдавали приемщику рыбу.

В Хараус (Хараус - место ловли омуля в Селенге - прим. авт.) завозили на лошадях по несколько звеньев, бригадиром был Бурдуковский Павел Афанасьевич. Мои подруги - Дуся Федорова, Нечаева Фекла, Кочкорева Шура, Бурдуковская Татьяна - были в других звеньях, также

Осень. Холодно. Пронизывающий ветер, одежда никакая, обувь ичиги, стельки в которых примерзали к ногам. Несмотря ни на какие трудности, рыбу ловили, солили, сдавали государству.

Всю войну, от начала до конца, Клавдия и ее подружки вместе со стариками бороздили воды Байкала от Горячинска до Курбулика и Таланков. Долбили зимой пешней полутораметровый лед, чтобы выполнить план добычи, накормить страну рыбой, получая за свой труд мизерную оплату.

В 1945 году Клавдия познакомилась с Хлескиным Георгием Викторовичем, который пришел с войны. Отслужил Георгий 7 лет, дошёл до самого Берлина, израненный, но живой вернулся в родное село Охотино, что стояло на берегу реки Турка в живописном месте. Сюда и привел Георгий молодую жену в ноябре 1946 года.

Жили в мире и согласии, родилось четверо детей: три дочери и сын. Жили своим хозяйством. Георгий работал в колхозе на рыбалке, Клавдия косила сено, ставила на реке ловушки для ловли рыбы. В 1954 году перевезли свой дом в Горячинск. Детям нужно было учиться, а школы в Охотино не было. В 1956 году колхоз ликвидировали, людей перевели в Усть-Баргузинский рыбозавод (это 90 км от Горячинска). Пришлось сменить рыбацкий труд на работу в курорте «Горячинск», а

В 1981 году заболел Георгий - контузии, ранения дали о себе знать, потребовался уход, работу пришлось оставить, чтобы ухаживать за больным мужем. Умер он, не дожив до 2001 года, и мраморного памятника не заслужил, что несправедливо. Да, мы благодарны, что хоть в настоящее время не обделены вниманием государства как участники войны, так и вдовы. Говорим «спасибо» всякий раз, когда приносят

Почти все мои дети, внуки, правнуки, окончив учебу, возвращаются домой, заводят семьи. Но вот только построить себе жилье не могут, невозможно получить земельный участок. Приходится им снимать жи-

Клавдии Тимофеевне 4 ноября исполняется 85 лет. Пожелаем ей крепкого здоровья, человеческого счастья, пусть сбудутся ее мечты о том, что внуки, так же, как она, будут проживать на своей земле, в своем доме, рожать детей, нянчить своих внуков.

И.П. БУРДУКОВСКАЯ, с. Горячинск.

#### ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИЯ

аренами. Безопасность движения, дорожно-транспортные происшествия и связанные с ними травматизм и гибель людей стали не только притчей во языцех, но и серьёзным социальным злом. Неудивительно, что вопросам безопасности уделяется внимание на самом высоком уровне, о чём свидетельствует прошедшая на прошлой неделе видеоконференция. Республиканскую комиссию по безопасности дорожного движения возглавляет А.А. Фоменко, заместитель Председателя Правительства Республики Бурятия по развитию инфраструктуры. На видеоконференции рассматривались пять вопросов, касающихся за-

Он отметил, что в целом по республике идёт снижение количества ДТП, уменьшилось на три процента количество пострадавших. Однако благодушествовать по этому поводу не стоит, в шести районах отмечен рост аварийности на дорогах. А в четырёх районах из шести, в том числе и Прибайкальском, рост аварийности от 100% и выше, в том числе и детского травматизма. По этому поводу заместитель Председателя Правительства поделился и своими

личными наблюдениями о том, что по столице республики автобусы, перевозящие детей, зачастую идут переполненные, и в жёсткой форме потребовал усилить мероприятия по безопасной перевозке детей, для чего ввести обучение и лицензирование водителей автобусов, предназначенных для перевозки детей. Таковы были наиболее актуальные вопросы прошедшей конференции.

Был затронут и вопрос предстоящего сокращения кадров милиции, в частности, службы ГИБДД. Каковы будут последствия такого решения, сказать трудно, ведь сам факт присутствия на дороге инспектора в форме уже дисциплинирует определённую часть шоферского племени. Что касается Прибайкальского района, то в летнее время на дороге к Байкалу движение весьма интенсивное, причём люди едут отдыхать, что подразумевает употребление спиртных напитков. Чтобы привлекать общественных инспекторов, нужно создать им условия, ведь за здорово живёшь помощников найти чрезвычайно трудно. Был рассмотрен и вопрос о содержании дорог в предстоящий зимний период. Запас противогололёдного материала создан. Дорожная служба республики в целом готова к борьбе со снежными заносами и гололёдом, даже с учётом недостатка специальной техники и степени её износа.

#### Пора ВСПОМНИТЬ о долгах

УПФР в Прибайкальском районе обращает внимание жителей района, имеющих задолженность по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование, собирающихся выезжать за пределы Российской Федерации, на необходимость исполнения обязательств по уплате страховых взносов.

При неисполнении должником в установленный срок без уважительных причин требований, содержащихся в исполнительном документе, выданном на основании судебного акта или являющимся судебным актом, судебный пристав-исполнитель вправе по заявлению взыскателя или собственной инициативе вынести постановление о временном ограничении на выезд должника из Российской Федерации.

Копии указанного постановления направляются должнику, в территориальный орган федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции, и в пограничные органы.

Если исполнительный документ не является судебным актом и выдан не на основании судебного акта, то взыскатель или судебный пристав-исполнитель вправе обратиться в суд с заявлением об установлении для должника временного ограничения на выезд из Российской Федерации.

В прошлом году Управлением подано 18 заявлений в суд об установлении временного ограничения на выезд из Российской Федерации для должников, имеющих задолженность перед Пенсионным фондом на общую сумму 30 тыс. руб. Только двое должников до вынесения судом решения погасили долги перед Пенсионным фондом на сумму 2,4 тыс. рублей.

На 1 января 2010 г. задолженность

перед ПФР имеют 688 страхователей на общую сумму 2073 тыс. руб. Управлением совместно со службой судебных приставов проводится работа по установлению временного ограничения на выезд «злостным» неплательщикам. Предполагается до конца года ограничить в праве на выезд за пределы РФ тех должников, которые имеют заграничные паспорта.

При этом сумма долга значения не имеет. Формально, для того чтобы попасть в «списки не выездных», достаточно проигнорировать первое предупреждение о добровольном погашении

Еще не все граждане всерьез воспринимают санкции по ограничению на выезд за пределы страны. И задумываются об этом только тогда, когда возникает «замок» на границе. Люди не понимают, что их могут «завернуть» в любом пункте пограничного контроля.

Ограничение на выезд можно снять, но быстро сделать это не получиться. Для начала нужно выполнить все обязательства, потом предъявить судебному риставу документ, уплату задолженности. После этого судебный пристав выносит постановление об отмене временного ограничения и направляет в территориальное управление Федеральной службы судебных приставов, где оформляют документ (поручение) об отмене временного ограничения на выезд. Это поручение направляется начальнику управления пограничного контроля организационного департамента пограничной службы ФСБ РФ и начальнику регионального управления Федеральной миграционной службы. Одновременно судебный пристависполнитель обязан направить копии постановления об отмене временного ограничения на выезд должнику и взы-

В заключение хотелось бы еще раз подчеркнуть, что избежать возможных неприятностей перед отпуском или командировкой поможет своевременная уплата страховых взносов на обязательное пенсионное страхование

> и. вшивкова, специалист (юрисконсульт) управления контактный телефон (30144) 41-0-

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

В соответствии с мероприятиями, предусмотренными муниципальной программой развития малого предпринимательства в Прибайкальском районе на 2008-2012 годы, Фондом поддержки предпринимательства в течение 4 квартала текущего года осуществляется компенсация части расходов субъектов малого предпринимательства (малые предприятия, индивидуальные предприниматели, личные подсобные хозяйства, зарегистрировавшие свою деятельность), связанных с оплатой кадастровых работ на территории муниципального образования «Прибайкальский район».

Компенсации подлежат расходы субъектов малого предпринимательства по договорам и финансовым документам, оформленным не ранее 1 января 2009 года. Компенсации предоставляются субъектам малого предпринимательства единовременно в размере 90% производственных расходов, но не более 25,0 тыс. рублей.

Компенсации предоставляются Фондом на безвозмездной и безвозвозвратной основе путем перечисления денежных средств на расчетные счета субъектов малого предпринимательства, открытые в коммерческих

Субъекты малого предприниматель-

пенсации, представляют в Фонд следую щие документы:

1.1. Заявление установленной формы 1.2. Для юридических лиц:

- копии учредительных документов со всеми последующими изменениями, заверенные подписью руководителя и печатью;

- копия свидетельства о государственной регистрации юридического пица, заверенная подписью руководителя и печатью;

выписка из Единого государственного реестра юридического лица, выданная не позднее чем за 30 календарных дней до даты подачи заявления, либо ее нотариально заверенная копия.

1.3. Для индивидуальных предпринимате-

- копия свидетельства о государственной регистрации индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица, заверенная подписью индивидуального предпринимателя и печатью (при наличии);

- копия паспорта индивидуального предпринимателя, подтверждающая регистрацию по месту жительства;

- выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, выданная не позднее, чем на 30 календарных дней до даты подачи заявления, либо ее нотариально заверенная копия.

1.4. Утвержденный руководителем орга-

ства, претендующие на получение ком- низации или подписанный индивидуальным предпринимателем проект (бизнес-план либо краткое технико-экономические обо

снование проекта). 1.5. Подтверждение напогового органа об отсутствии у субъекта малого предпринимательства просроченной задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации и в государственные внебюджетные фонды на последнюю отчетную дату.

1.6. Копия лицензии в случае осуществления субъектом малого предпринимательства лицензируемого вида деятельности.

1.7. Копии документов, подтверждающих вложение собственных средств в реализацию проекта, заверенные руководителем.

1.8. Заверенную печатью и подписью руководителя юридического лица, либо подписью, печатью (при наличии) индивидуального предпринимателя копию договора с организацией, проводящей кадастровые работы

По всем вопросам обращаться в Фонд поддержки предпринимательства Прибайкальского района по адресу: с. Турунтаево. ул. 50 лет Октября, д.1, каб. № 27, или по тел. 51-2-10.

> Исполнительный директор Фонда Сердцева Ирина Юрьевна.